

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Россия может остаться мировым лидером по экспорту пшеницы в сезоне 2023/24](#)
- [Российские аграрии готовы нарастить экспорт своей продукции в Китай](#)
- [В 2022 году экспорт халяльной продукции из России увеличился на 24%](#)

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [В России аккредитован первый орган по сертификации халяльной продукции](#)
- [Россия заявила о готовности возобновить поставки пшеницы во Вьетнам](#)
- [ГК «Дамате» начнет экспорт продукции в Малайзию](#)

РЫНКИ

РЫНКИ / 18.05.2023

Экспорт российского зерна в исламские страны вырос в 2022 году на 24%

Россия в 2022 году увеличила экспорт зерна в исламские страны на 24%, экспорт удобрений возрос на 85%. Об этом заявил глава Минэкономразвития России Максим Решетников в ходе международного экономического форума «Россия — исламский мир: KazanForum». Он напомнил, что Россия экспортирует мясо, молочную продукцию, кондитерские изделия в Саудовскую Аравию, ОАЭ, Оман, Египет. Сейчас завершается согласование меморандумов по сотрудничеству с Индонезией, Малайзией. Кроме того, создается единая национальная система оценки продукции на соответствие стандартам Халяль. [ТАСС](#)



РЫНКИ / 18.05.2023

Россия может остаться мировым лидером по экспорту пшеницы в сезоне 2023/24

Россия вероятнее всего сохранит мировое лидерство по экспорту пшеницы и в новом сельхозгоду, который начнется 1 июля. Об этом в ходе проходящего в Сочи 18–20 мая Всероссийского зернового форума заявил руководитель аналитического центра «Русагротранса» Игорь Павенский. Также глава аналитического центра отметил, что экспорт российского зерна в июле — апреле текущего сельхозгода составил 50,7 млн тонн, что стало историческим рекордом и перекрыло общий показатель сезона 2020/21 в 50 млн тонн. «Прогноз на весь сезон 2022/23 — около 59,3 млн тонн, а с учетом 1,69 млн тонн зернобобовых и 1 млн тонн муки (в пересчете на зерно), экспорт достигнет около 62 млн тонн», — рассказал Игорь Павенский. Общая оценка по экспорту пшеницы до конца июня 2023 года — 48 млн тонн. Из них к началу мая вывезено 41 млн тонн. Это на 10,7 млн тонн выше, чем год назад, и на 4,8 млн тонн выше, чем в сезоне 2020/21. [Поле.рф](#)

РЫНКИ / 18.05.2023

Россельхозбанк назвал перспективные товары для экспорта на Ближний Восток

Шоколад, мясо птицы и баранина оказались в числе наиболее перспективных халяльных продуктов для развития российского экспорта на Ближний Восток, рассказали в Россельхозбанке в преддверии международного экономического форума «Россия — исламский мир: KazanForum». По данным Татарстанского регионального филиала Россельхозбанка, объемы экспорта шоколада из России на Ближний Восток за 2022 год оцениваются в 24 млн долл. США, мяса птицы — 28 млн долл. США, баранины — 16 млн долл. США. При этом регион поставок включает преимущественно мусульманские страны Северной Африки, Аравийского полуострова, Турцию и Иран. В тройку главных импортеров входят Саудовская Аравия, Египет и Турция. На эти страны приходится более половины импорта продовольствия. [Прайм](#)

РЫНКИ / 18.05.2023

В этом сельхозгоду Россия увеличила экспорт ячменя и кукурузы в 1,5 раза

Россия в сельхозгоду 2022/23 в 1,5 раза увеличила экспорт ячменя и кукурузы, сообщила заместитель директора ФГБУ «Центр оценки качества зерна» Мария Шостак на экспертной дискуссии, которая прошла на Всероссийском зерновом форуме. «Экспорт ячменя составил 5 млн тонн. В Казахстан был отправлен рекордный объем — 0,6 млн тонн, в Китай тоже экспорт стал рекордным, причем впервые ячмень был отгружен из Иркутской области. Возобновили импорт российского ячменя Кипр и Таджикистан», — сказала она. Экспорт кукурузы составил 4,7 млн тонн. Ее покупателями стали 39 стран, по сравнению с прошлым сельхозгодом их число увеличилось. «В частности, в Китай отгружено 263 тыс. тонн, больше всего — из Приморского края», — уточнила Мария Шостак.

[Финмаркет](#)



РЫНКИ / 19.05.2023

Новые суда для российских экспортеров зерна могут появиться через 2-3 года

Новые суда для российских экспортеров зерна могут появиться через 2-3 года, прогнозирует председатель правления Союза экспортеров зерна Эдуард Зернин. «Полагаю, мы увидим первые новые российские суда в горизонте двух-трех лет», — заявил Зернин. Вопрос о создании собственного флота экспортеров был впервые поднят на Всероссийском зерновом форуме год назад. Как заявил Эдуард Зернин, в настоящее время ведется проектирование специализированных крупнотоннажных судов. «С малотоннажными судами ситуация более динамичная, проекты есть, строительство судов уже ведется», — сказал он. — Наши экспортеры активно участвуют в процессе оптимизации проектных решений, чтобы продукция отечественного судостроения была конкурентоспособна по сравнению с теми же судами из Китая». [Финмаркет](#)

РЫНКИ / 19.05.2023

Россия в 2022 году поставила в Саудовскую Аравию рекордные 1,8 млн тонн пшеницы

Россия в 2022 году поставила в Саудовскую Аравию 1,8 млн тонн пшеницы, что стало историческим рекордом в торговле между странами, сообщает Минсельхоз России по итогам встречи главы ведомства Дмитрия Патрушева с управляющим государственной организации по продовольственной безопасности (GFSA) Ахмадом Аль-Фаресом. «По итогам прошлого года товарооборот сельхозпродукции и продовольствия между странами достиг рекордной отметки в 1 млрд долл. США. Порядка 70% торговли приходится на зерновые. В прошлом году поставили в Королевство исторический объем пшеницы — 1,8 млн тонн», — говорится в сообщении. Рекордных значений также достиг экспорт российской мясной продукции. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 19.05.2023

В 2022 году экспорт халяльной продукции из России увеличился на 24%

Об этом сообщил заместитель Министра сельского хозяйства Сергей Левин на панельной дискуссии международного экономического форума «Россия — Исламский мир: KazanForum 2023». По словам Сергея Левина, Россия обладает значительным потенциалом для дальнейшего развития поставок продуктов питания по стандартам Халяль и активно наращивает их. Как рассказал на этом же мероприятии начальник управления отраслевого развития Федерального центра «Агроэкспорт» Виталий Нагалин, за последние пять лет Россия нарастила экспорт халяльной продукции на 78%. В 2022 году его объем достиг 270 млн долл. США. «Ожидаем, что в 2030 году объем российского экспорта халяльной продукции превысит 700 млн долл. США, то есть вырастет почти в три раза по сравнению с 2022 годом, — заявил он. — Перспективы роста планируется реализовывать не только за счет растущего экспорта мясной продукции. Серьезные перспективы видим для увеличения экспорта молочной и кондитерской продукции». [Интерфакс](#)



Наталья Бартновская

Директор по развитию внешнеэкономической деятельности ТД «Черкизово»

«Группа «Черкизово» производит халяльную продукцию на шести предприятиях, которые сертифицированы по стандартам Халяль ряда ближневосточных государств, и поступательно развивает экспорт такой продукции. Мы наблюдаем быстрый рост спроса на мясо Халяль в разных странах мира, что обусловлено как увеличением численности мусульманского населения, так и высоким доверием

к качеству халяльной продукции, в том числе со стороны немусульманских потребителей.

Среди перспективных рынков мы видим огромный потенциал в развитии экспорта в государства СНГ и Таможенного союза. Доля России на халяльном рынке в этом регионе сейчас невелика несмотря на то, что мы являемся ближайшими соседями. Являясь добросовестными производителями продукции Халяль, российские производители мяса птицы имеют все предпосылки для увеличения объемов поставок. Большим шагом в этом направлении было бы взаимное признание российских халяльных товаров органами сертификации внутри СНГ и Таможенного союза. Другой регион, представляющий для нас огромное значение, — Ближний Восток, в первую очередь, Саудовская Аравия с объемом импортного спроса почти 1,5 млн тонн. Задача российских экспортеров, в том числе группы «Черкизово», — закрепление позиций в этом регионе. Позиционирование российской продукции как высококачественной и произведенной в строгом соответствии с требованиями стандартов Халяль поможет увеличить и объемы поставок, и доверие потребителей. Инструментом закрепления также может стать расширение ассортимента, в том числе за счет брендированной продукции и продукции глубокой переработки.

Интерес для экспортеров халяльной продукции представляют страны Магриба и Азии, в первую очередь Малайзия. «Черкизово» готово принять инспекторов этой страны и рассчитывает, что уже в этом году сможет осуществить первые поставки в Малайзию и Кувейт, и Индонезию.

Также среди перспективных направлений следует отметить такие страны, как Египет и Иран — в настоящее время поставки в эти страны находятся в стадии проработки. По статистике эти страны самообеспечены, но несмотря на это, в последнее время в них наблюдается повышенный интерес к импорту».



РЫНКИ / 19.05.2023**Пошлина на экспорт пшеницы снизится с 24 мая**

Пошлина на экспорт пшеницы из России с 24 по 30 мая включительно уменьшится до 4 644,4 руб. за тонну, на вывоз ячменя — до 1 559,1 руб. за тонну, на экспорт кукурузы — до 2 565,8 руб. за тонну, следует из данных Минсельхоза России. Ставка экспортной пошлины на пшеницу и меслин (смесь пшеницы и ржи) рассчитана при индикативной цене 275,3 долл. США за тонну, на ячмень — при цене 204,9 долл. США, на кукурузу — при цене 223,2 долл. США за тонну. [Прайм](#)

РЫНКИ / 19.05.2023**Перевозки зерна на экспорт по сети РЖД в январе-апреле увеличились в 1,9 раза**

Погрузка зерна на экспорт по сети ОАО «РЖД» в первые четыре месяца 2023 года увеличилась на 85% по сравнению с показателем аналогичного периода прошлого года, до 7,8 млн тонн, заявил заместитель генерального директора РЖД Алексей Шило на Всероссийском зерновом форуме. «Традиционно по железной дороге мы везем зерно в страны Африки. Но у нас очень динамично растет сегодня и Средняя Азия, мы нарастили перевозки в Азербайджан в 1,5 раза, в Киргизию — на 56%. Работаем в основном с дружественными странами, доля перевозок зерновых с дружественными странами составляет более 93%», — сказал Алексей Шило. По его словам, меняется номенклатура экспортируемых грузов. «Если раньше традиционно по железной дороге были перевозки пшеницы, то сейчас пшеница, зерно составляет порядка 70%, и резко начинает расти доля семян масличных культур. Большой рост перевозок в Китай сои и гороха», — добавил он. [Финмаркет](#)

РЫНКИ / 23.05.2023**Россия может в этом году вернуться к рекордным уровням экспорта удобрений**

Россия постепенно восстанавливает экспорт удобрений и уже в этом году может выйти на уровни поставок, сравнимые с рекордными показателями 2021 года в почти 38 млн тонн, считает глава Российской ассоциации производителей удобрений (РАПУ) Андрей Гурьев. По его словам, сейчас экспорт ряда видов удобрений восстанавливается, снижение показателя в целом происходит за счет калия, однако РАПУ видит перспективы роста. Россия является самым крупным экспортером удобрений в мире с долей около 20% от мирового экспорта и является вторым в мире производителем удобрений. [ТАСС](#)

**ОРГАНЫ ВЛАСТИ****ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.05.2023****Президент России Владимир Путин: несмотря на все санкции, экспорт сельхозпродукции составил 41,6 млрд долларов**

Президент Владимир Путин на совещании о ходе весенне-полевых работ заявил, что Россия обеспечивает себя всеми основными видами продовольствия. По зерну, по словам главы государства, этот показатель составил 185,4%. Владимир Путин подчеркнул, что, несмотря на все санкции, экспорт в 2022 году в сельском хозяйстве составил 41,6 млрд долл. США. В текущем сельхозгоду Россия собирается экспортировать 55–60 млн тонн зерна. «Отмечу, что в целом российский агропромышленный комплекс показывает весьма положительную динамику. Так, по итогам прошлого года индекс сельхозпроизводства составил 110,2%. Был собран рекордный урожай зерна», — сказал Президент. [Коммерсантъ](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.05.2023

Минсельхоз России скорректирует экспортные пошлины для снижения нагрузки на зерновые хозяйства

Минсельхоз России до 1 июня скорректирует механизм расчета экспортной пошлины на зерно, чтобы снизить нагрузку на растениеводов. Об этом в ходе совещания у Президента России по вопросам весенних полевых работ сообщил глава ведомства Дмитрий Патрушев. Говоря о мерах поддержки производителей зерна в России, он перечислил закупку зерна в интервенционный фонд на уровне 3 млн тонн в 2022 году, льготные тарифы на перевозку по железной дороге (6,3 млрд руб. субсидий уже направлено в 2023 году). «Помимо этого предусмотрена прямая поддержка аграриев на производство и реализацию зерна — компенсируем по 2 тыс. руб. за тонну, это, на наш взгляд, достаточно комфортная ставка», — сказал Дмитрий Патрушев. [Поле.рф](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.05.2023

Росрыболовство не планирует вводить ограничения на экспорт красной икры и рыбы

Росрыболовство на текущий момент не рассматривает возможность введения ограничительных мер на экспорт из России красной рыбы и красной икры в связи с положительными прогнозами по вылову лососевых на Камчатке. Об этом в кулуарах XI сессии российско-иранской комиссии по вопросам рыбного хозяйства в Астрахани заявил заместитель руководителя Росрыболовства Василий Соколов. В сентябре 2022 года сообщалось, что Росрыболовство рассматривает возможность введения ограничительных мер на экспорт красной икры и красной рыбы. При этом к концу 2022 года с учетом позиции Минсельхоза России ведомство от этой идеи отказалось. [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.05.2023

В России аккредитован первый орган по сертификации халяльной продукции

«Роскачество-Халяль» стал первым отечественным органом халяльной сертификации, прошедшим процедуру аккредитации в Росаккредитации. Об этом сообщил руководитель Роскачества Максим Протасов на площадке форума «Россия — исламский мир: KazanForum». «Орган по сертификации «Роскачество-Халяль» начнет сертификацию рынка Халяль с мая этого года», — пояснил глава ведомства. По его словам, в первую очередь, речь идет о товарах для внутреннего рынка и поставок на экспорт. Заявки на сертификацию продукции по стандартам Халяль уже поступили от крупнейших кондитерских фабрик и предприятий масложировой промышленности. «До конца 2023 года мы ожидаем порядка 100 заявок на сертификацию различной пищевой продукции», — отметил он. [Российская газета](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2023

Доля экспорта зерна из России с расчетами в нацвалютах может достичь 30%

Об этом сообщил Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев на Всероссийском зерновом форуме. «Обсуждаем с партнерами системное развитие сотрудничества, включая создание зерновых хабов в странах-импортерах и совместных перерабатывающих предприятий в России. Прорабатываем переход на расчет в национальных валютах. Рассчитываем, что доля таких поставок в среднесрочной перспективе может достичь 30%», — сказал Дмитрий Патрушев. По его словам, для развития взаиморасчетов Министерство разработало и уже внесло в Правительство России проект указа Президента, который упростит процедуру открытия счетов для иностранных компаний. [Интерфакс](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2023

Ограничения для экспорта российского зерна в рамках зерновой сделки не сняты

Об этом сообщил Министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев в ходе пленарного заседания Всероссийского зернового форума. «Вы все прекрасно знаете о действующих сдерживающих факторах в текущей ситуации — это сложности со взаиморасчетами, с фрахтом, страхованием морских судов. К сожалению, данные проблемы, обозначенные нашей страной, мы не смогли решить в рамках зерновой сделки. Пока они, к сожалению, не урегулированы», — сказал Дмитрий Патрушев. [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2023

Еще 25 российских предприятий-производителей подсолнечного, соевого, рапсового шротов, жмыхов и свекловичного жомы получили право на экспорт в Китай

Главное таможенное управление Китая утвердило еще 25 российских компаний, заинтересованных в поставках в КНР подсолнечного, соевого, рапсового шротов, жмыхов и свекловичного жомы. Организации проинспектированы Службой на соответствие фитосанитарным требованиям Республики. Это стало возможным благодаря подписанию с китайской стороной 5 июня 2019 года протоколов о фитосанитарных требованиях к вывозу указанной продукции из России. Всего 170 российских предприятий-производителей подсолнечного, соевого, рапсового шротов, жмыхов и свекловичного жомы имеют право на экспорт в Китай. [Россельхознадзор](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2023

ФТС России: бартерные сделки набирают популярность у российских экспортеров

Бартерные сделки набирают популярность у экспортеров в условиях внешнего давления, сообщил начальник управления торговых ограничений, валютного и экспортного контроля Федеральной таможенной службы (ФТС) России Сергей Шкляев. Отвечая на вопрос о том, сохранится ли такая тенденция и дальше, представитель ФТС сказал, что сейчас ситуация стабильная, поскольку расчеты осуществляются разными способами, в том числе и с использованием иностранной валюты. «Бартерные сделки, как и ранее, это дополнительный вид расчетов, который упрощает процесс для участников ВЭД, заинтересованных не в получении денежных средств, а ввозе товаров в Российскую Федерацию», — отметил он. [Прайм](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2023

Минсельхоз России предлагает ввести льготы на уплату пошлины за зерно для иностранных покупателей

Иностранные покупатели российского зерна, участвующие в закупках на российской товарной бирже, могут получить льготы на уплату таможенной пошлины, сообщил в ходе Всероссийского зернового форума Министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев. «Думаю, что мы предусмотрим определенные льготы, если нас поддержат в рамках таможенно-тарифной комиссии Правительства, по уплате таможенной пошлины. Я думаю, что это будет достаточно серьезным стимулом для того, чтобы мы видели увеличение торговли зерном именно на нашей бирже», — сказал Министр. Ранее Национальная товарная биржа сообщила, что разработала правила допуска иностранных участников на тендеры по закупке пшеницы в рублях, стартовать торги могут уже в конце 2023 года. [Поле.рф](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2023

Экспортерам молока планируется полностью компенсировать расходы на транспортировку

Минсельхоз России предложит компенсировать 100% затрат на транспортировку молочной продукции на экспорт, сообщил Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев в кулуарах Всероссийского зернового форума. «Сейчас компенсируется только часть расходов на транспортировку при экспорте молочной продукции. Мы предложим компенсировать 100% расходов. Надеюсь, что это определенным образом исправит ситуацию на молочном рынке», — сказал он. Министр отметил, что в настоящее время эта ситуация непростая — «растет производство и несколько снижается потребление молока». «Для того, чтобы скорректировать, будем стимулировать экспорт, искать новые рынки сбыта», — сказал он. [Интерфакс](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2023

Узбекистан расширил список российских поставщиков птицеводческой продукции

Государственный комитет ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан утвердил еще 3 российских предприятия по производству мяса и субпродуктов птицы для поставок на территорию Узбекистана, а также расширил виды деятельности для 2 российских предприятий (птицеводческие товары). Таким образом, в Реестр организаций и лиц, осуществляющих производство, переработку и хранение подконтрольных Государственной ветеринарной службе товаров, ввозимых на территорию Республики Узбекистан, включено 17 российских предприятий по производству мяса и субпродуктов птицы.

[Россельхознадзор](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 21.05.2023

Россия заявила о готовности возобновить поставки пшеницы во Вьетнам

Россия готова возобновить поставки пшеницы и увеличить объемы экспорта мяса во Вьетнам, сообщили в секретариате зампреда Совбеза России Дмитрия Медведева, который прибыл с визитом в Ханой. «В части двусторонней продовольственной кооперации российские компании готовы возобновить поставки пшеницы, а также увеличить объемы экспорта мясной продукции. Это могло бы стать важным элементом обеспечения продовольственной безопасности Вьетнама», — подчеркнули в секретариате. Россия занимает очень большую долю на мясном рынке Вьетнама. Эта страна — самый крупный из зарубежных покупателей российского мяса свинины, занимает долю почти 50% от ее экспорта.

[РИА-Новости](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 22.05.2023

Право на экспорт продукции в Азербайджан получили еще свыше 20 российских предприятий

Агентство пищевой безопасности Азербайджана предоставило право на экспорт 23 российским предприятиям по производству и хранению животноводческой продукции, а также кормов и кормовых добавок. В настоящее время доступ на азербайджанский рынок имеют более 1 100 организаций из России. [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 23.05.2023

Российские аграрии готовы нарастить экспорт своей продукции в Китай

Выступая на российско-китайском бизнес-форуме, Премьер России Михаил Мишустин отметил, что в прошлом году двусторонняя торговля сельхозпродукцией увеличилась на 42%, превысив 7 млрд долл. США, а по итогам первого квартала 2023 года уже достигла почти 2,5 млрд долл. США. «Российские аграрии готовы существенно нарастить экспорт своей продукции на китайский рынок и расширить спектр поставляемых товаров растительного и животного происхождения. Необходимо активнее работать над облегчением взаимного доступа на рынки сельхозпродукции и совместно укреплять продовольственную безопасность», — сказал глава Правительства России. По данным Федерального центра «Агроэкспорт», в 2022 году Китай стал лидером по закупкам российской агропродукции, увеличив этот показатель на 44% в стоимостном и на 36% - в натуральном выражении. Больше всего Китай импортирует рапсового масла, мяса птицы, говядины, соевых бобов, овса, семян льна, меда и льняного масла. [Интерфакс](#)

 РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 18.05.2023

Омская область поставит в Маньчжурию сельхозпродукцию почти на 2 млрд рублей

Компании Омской области подписали два контракта и одно соглашение о намерениях по поставкам сельхозпродукции на сумму около 2 млрд руб. в Маньчжурию. Об этом рассказал представитель Центра логистики и внешнеэкономических связей Омской области Евгений Колягин. «По итогам переговоров Центр логистики и внешнеэкономических связей Омской области и «Агрохолдинг «Сибирь» подписали два контракта и одно соглашение на поставку сельхозпродукции в Китай. В рамках контрактов омичи отправят на экспорт лен масличный, горох, овес и ячмень», - рассказал Евгений Колягин. Он уточнил, что два контракта заключены на сумму 120 млн юаней (1,38 млрд руб.) и соглашение о намерениях на сумму 50 млн юаней (573 млн руб.). [Зерно Он-Лайн](#)

РЕГИОНЫ / 18.05.2023

С начала 2023 года из Удмуртии в 4 раза вырос экспорт молочной продукции в Китай и Узбекистан

В мае 2023 года Управлением Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю была проконтролирована отправка из Глазовского района Удмуртии 125 тонн молочной продукции в Китай и Узбекистан. С начала 2023 года из Удмуртии вывезено 669,5 тонны молочной продукции в Республику Узбекистан и Китай, выдано 59 ветеринарных сертификатов. За аналогичный период 2022 года из региона была экспортирована 161 тонна молочной продукции в Китай и Узбекистан и выдано 9 ветеринарных сертификатов. [Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 19.05.2023

Курская область отправила первую партию колбасных изделий в Узбекистан

С территории Курского региона экспортирована первая партия готовой мясной продукции в Республику Узбекистан. 3,6 тонны колбасных изделий в ассортименте отправлены за рубеж с соблюдением ветеринарных требований страны-импортера и в сопровождении ветеринарных сертификатов. Отправитель — крупный производитель мясных изделий Курской области. Предприятие аттестовано на право экспорта широкого ассортимента готовой продукции в страны Азии, СНГ, ЕАЭС и другие. [Россельхознадзор](#)



РЕГИОНЫ / 19.05.2023

С начала года на 59% вырос экспорт рыбопродукции с Камчатки и Чукотки

По данным Приморского межрегионального управления Россельхознадзора, с начала года из Камчатского края и Чукотского автономного округа оформлены на экспорт партии рыбы, морепродуктов и кормов, произведенных из рыбы, общим весом 47 790,3 тонны. По сравнению с соответствующим периодом 2022 года экспорт по этому направлению вырос на 59%. Управлением Россельхознадзора проконтролирован экспорт рыбопродукции в 13 стран. С начала года больше всего продукции оформлено на экспорт в Республику Корея — 25 314,9 тонны, в КНР — 16 083,9 тонны, в Японию — 38,6 тонны. Кроме того, партии рыбопродукции экспортированы в Германию (2 458 тонн), Испанию (1 606,1 тонны) и другие страны.

[Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 22.05.2023

Экспорт рапсового масла с территории Калининградской области в Китай увеличился почти в 9 раз

В 2023 году в Калининградской области отмечается рост экспорта растительных масел, в частности, рапсового масла в Китай. Так, с начала года экспорт рапсового масла в Китай увеличился почти в девять раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 257 тыс. тонн (в 2022 – 30 тыс. тонн). Кроме того, в Китай отправляются соевое и подсолнечное масло. Общий объем поставок растительных масел с территории Калининградской области с начала текущего года составил 269 тыс. тонн.

[Россельхознадзор](#)



РЕГИОНЫ / 22.05.2023

Экспорт комбикормов из Удмуртии в Белоруссию и Казахстан вырос до 459 тонн с начала 2023 года

В мае в Удмуртии проконтролировали отправку 80 тонн комбикормов для сельскохозяйственных животных в Белоруссию и Казахстан. Как сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по Республике, вся продукция предварительно прошла лабораторный контроль. Всего с начала года из Удмуртии вывезли 458 тонн комбикормов в Белоруссию и Казахстан, годом ранее — 310 тонн.

[Коммерсантъ](#)

РЕГИОНЫ / 22.05.2023

На прошлой неделе Новороссийск погрузил 488 тыс. тонн пшеницы

За неделю с 15 по 21 мая 2023 года в порту Новороссийск было погружено на суда 487,8 тыс. тонн пшеницы, что на 24% больше, чем неделей ранее. Пшеница будет поставлена в Египет (156,0 тыс. тонн), Турцию (100,9 тыс. тонн), Йемен (80,7 тыс. тонн) и другие страны. [Зерно Он-Лайн](#)



РЕГИОНЫ / 23.05.2023

Башкирский подсолнечный и рапсовый шрот закупает Европа и Китай

Маслоэкстракционные предприятия Башкирии с начала 2023 года экспортировали в страны Европейского союза: Германию, Данию, Латвию, Норвегию, а также в Китайскую Народную Республику 59,65 тыс. тонн подсолнечного и рапсового шрота. За аналогичный период 2022 года Башкирия экспортировала за рубеж 63,21 тыс. тонн подсолнечного шрота. Следует отметить, что география поставок кормов, несмотря на возникшие логистические сложности, существенно не изменились. Традиционными покупателями кормовых добавок остаются Европа и Китай.

[Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 23.05.2023

Тува готова поставлять в Китай почти половину собранной шерсти мелкого рогатого скота

Фермеры Тувы в 2023 году планируют собрать 600 тонн шерсти — примерно 250 тонн они готовы поставить на экспорт в Китай. Об этом сообщил исполняющий обязанности Вице-премьера по агропромышленному и природоохранному комплексу Республики Алик Монгуш. «С Китаем Республика активно готова сотрудничать в плане поставок шерсти мелкого рогатого скота. Это овечья и козья шерсть. Более того, у нас уже был опыт работы с китайской стороной. Они покупали у нас непереработанную шерсть. Были заинтересованы в этом продукте», — говорится в сообщении. По словам Алика Монгуша, в планах организовать на территории Тувы производство по переработке шерсти и поставлять в Китай в том числе и готовую продукцию. [ТАСС](#)

РЕГИОНЫ / 24.05.2023

Аграрии Ставрополя впервые начали экспорт нута и гороха в Пакистан

Об этом сообщили в пресс-службе Северо-Кавказского межрегионального управления Россельхознадзора. «Отгрузки проходили в нескольких округах края. Партии продовольственного нута в объеме 1,1 тыс. тонн были отгружены из Петровского и Благодарненского округов, а партии сушеного гороха объемом 220 тонн — из Петровского округа. Экспорт подкарантинной продукции в эту страну осуществляется впервые», — говорится в сообщении. Ранее в Минэкономразвития Ставрополя сообщали, что экспорт продукции АПК на Ставрополье составил 556 млн долл. США по итогам 2022 года, увеличившись на 15%. Крупнейшими импортерами стали Саудовская Аравия, Китай, Азербайджан, Грузия, Армения, Турция. Регион наращивает экспорт в страны Ближнего Востока и Азии, в том числе по новым направлениям. [MilkNews](#)

РЕГИОНЫ / 24.05.2023

Казанский жировой комбинат с начала года нарастил экспорт масла на 28%

За январь-апрель 2023 года Казанский жировой комбинат, входящий в ГК «Нэфис», экспортировал 71 тыс. тонн масла, что на 28% больше, чем годом ранее. Об этом сообщили в пресс-службе компании. Большая часть масла (61 тыс. тонн) была экспортирована в Турцию, Китай, Азербайджан, Иран и Казахстан, оставшуюся часть — в КНР и Иран. За прошлый год на комбинате произвели 244 тыс. тонн подсолнечного и 28 тыс. тонн рапсового масла. 135 тыс. тонн подсолнечного масла было отгружено в Китай, Иран и Белоруссию, а 18,5 тыс. тонн рапсового масла — в Китай и Иран. [Коммерсантъ](#)



БИЗНЕС

БИЗНЕС / 18.05.2023

Российский офис Viterra продолжит работу под новым названием

Местные отделения уходящих из России глобальных зерновых трейдеров ищут варианты продолжить работу. Так, подразделение Viterra может быть переименовано в «МЗК Экспорт», используя бренд, под которым компания работала в 2004–2017 годах. Экспорт российской пшеницы в будущем сезоне ожидается близким к рекордному, что должно облегчить переходный период. Viterra наряду с Cargill и Louis Dreyfus ранее объявила о прекращении экспорта зерна из РФ с нового сезона, который начнется в июле 2023 года. Как сообщала Viterra, ее работа в России больше не соответствует долгосрочному направлению, и компания рассматривает различные варианты передачи местного бизнеса и активов новым владельцам. По последним данным участников рынка, в июле 2022 года — феврале 2023 года «Витера Рус» была четвертым экспортером зерна из России, отгрузив около 3 млн тонн, что соответствует примерно 9% всего зернового экспорта из страны за этот период. [Коммерсантъ](#)



БИЗНЕС / 19.05.2023

ГК «Дамате» начнет экспорт продукции в Малайзию

Группа компаний «Дамате» и малазийская компания 3Bumi Trading Sdn. Bhd подписали меморандум о намерениях о начале экспорта халяльной продукции в Малайзию. Церемония подписания состоялась на площадке международного экономического форума «Россия — исламский мир: KazanForum». Подписи под меморандумом поставили Президент группы компаний «Дамате» Рашид Хайров и исполнительный директор 3Bumi Trading Мохд Силахуддин Бин Джамалуддин. Согласно меморандуму, стороны подтверждают свое намерение заключить долгосрочный международный контракт на поставку товаров и развивать взаимовыгодное сотрудничество. «Дамате» планирует отправку в Малайзию мяса птицы, баранины, говядины, их субпродукты, а также продукты их переработки. «Дамате» уже подписала контракт на поставку пробной партии и начала подготовку к отправке первого контейнера с мясной продукцией.

[ГК «Дамате»](#)

БИЗНЕС / 19.05.2023

Fesco планирует строительство логистического комплекса в Казани для грузов в Иран

Транспортная группа Fesco планирует начать строительство мультимодального логистического комплекса в Казани для консолидации грузов на пути в Иран, говорится в сообщении компании. Ранее группа сообщала, что рассматривает также возможность приобретения нового терминала и формирования собственного профильного флота на Каспии. Кроме того, Fesco обсуждала возможность с партнерами взять на себя работу на морском плече в акватории Индийского океана, с портом Бендер-Аббас.

[ТАСС](#)

БИЗНЕС / 19.05.2023

Smartseeds стала стратегическим партнером Национальной товарной биржи

Цифровая логистическая платформа Smartseeds (входит в «Деметра-Холдинг») стала стратегическим партнером Национальной товарной биржи. До размещения предложения о продаже зерна участники биржевых торгов (как государственных интервенций, так и товарных аукционов) смогут получить расчет тарифа на перевозку, а после проведения аукциона — возможность организовать перевозку реализованного объема зерновых через Smartseeds, говорится в сообщении компании. Участники торгов получают гарантированную транспортировку зерна по зафиксированному тарифу в течение двух недель. Эта система позволит устранить существующие логистические барьеры и привлечь к участию в торгах зерновыми на НТБ больше средних и малых сельхозпроизводителей, считает Smartseeds. Предприятия получают гарантию вывоза своей продукции и предсказуемые цены на перевозки, что поможет выполнять взятые обязательства и упростит использование биржевых инструментов. [Агроинвестор](#)

БИЗНЕС / 19.05.2023

ОЗК до 2030 года планирует заказать строительство 14 судов для экспорта зерна

«Объединенная зерновая компания» до 2030 года планирует заказать строительство 14 судов для экспорта зерна, сообщил на Всероссийском зерновом форуме генеральный директор ОЗК Дмитрий Сергеев. «Учитывая нынешнюю ситуацию, мы пересмотрели приоритеты компании. Мы хотим создать свой флот. «Росагролизинг» заказал техническую документацию на разработку судов, это займет 6-7 месяцев. После этого мы увидим, какая будет цена строительства этих судов и какую поддержку окажет государство. И в случае, если все устроит, то, безусловно, мы хотим к 2030 году заказать порядка 14 судов, это приоритет», — сказал он. ОЗК совместно с «Деметра-Холдингом» в ближайшие годы планирует инвестировать в развитие Новороссийского комбината хлебопродуктов (НХКП): там удлинит морской причал, что позволит увеличить объем перевалки с существующих 7 млн тонн до 11 млн тонн в год.

[Интерфакс](#)

БИЗНЕС / 23.05.2023

Российский шоколад появится в Египте и Судане

Компания «Красный октябрь» планирует выходить на египетский рынок, рассказали в компании. «В данный момент проходит регистрация и сертификация, — отметили представители компании. В остальные страны Африки компания продукцию пока не отгружала. По данным председателя российско-суданского делового совета Виктора Чемоданова в ближайшее время планируется начать поставки российского шоколада под брендом «Аленка» также в Судан. По его мнению, конфета будет пользоваться популярностью среди мусульман, так как на упаковке изображена девочка в платке. [Изнестия](#)

БИЗНЕС / 23.05.2023

В 2022 году группа «Черкизово» нарастила экспорт халяльной продукции более чем в 3 раза

Группа «Черкизово», один из ведущих производителей мясной продукции в России, в 2022 году увеличила экспорт халяльной продукции в 3,3 раза. Как сообщается в пресс-релизе компании со ссылкой на руководителя инновационного аналитического центра группы Рустама Хафизова, в 2022 году «Черкизово» экспортировало 11,5 тыс. тонн халяльной продукции против 3,5 тыс. тонн в 2021 году. Эти данные были озвучены на форуме «Россия - Исламский мир: KazanForum» на минувшей неделе в Казани. В целом, как сообщалось, Россия в 2022 году увеличила экспорт продукции Халяль на 24%. [Финмаркет](#)

**БИЗНЕС / 23.05.2023**

Fesco добавила на линию Китай — Санкт-Петербург индийский порт

Группа Fesco добавила на линию из Китая в Санкт-Петербург судозаход в индийский порт, сообщает группа. «Транспортная группа Fesco расширяет географию прямого сервиса по Deep Sea и добавляет заход в порт Мундра. Сервис Fesco Baltorient Line (FBOL) теперь связывает Китай, Индию и Северо-Западный регион России», — говорится в сообщении. Уточняется, что первый судозаход из Китая в порт Мундра состоялся 21 мая, и далее судно компании Fesco отправилось в Санкт-Петербург. «Транзитное время сервиса составит 25 дней. На первом этапе суда будут отправляться 1 раз в месяц как в импортном, так и в экспортном направлении. В дальнейшем планируется увеличение регулярности до 1 судозахода каждые 2 недели», — добавляет группа. [Прайм](#)

БИЗНЕС / 24.05.2023

Корпорация AEON может создать экспортера муки в Дубае

Корпорация AEON планирует запустить в Дубае компанию для экспорта муки и нишевых культур, таких как нут, чечевица, лен и т. д. Поставки этих продуктов не сдерживают вывозные пошлины, но рынки их сбыта ограничены. По словам участников рынка, интерес к экспорту муки и нишевых культур большой и конкуренция постоянно увеличивается. Как сообщали в Союзе экспортеров зерна, в сезоне 2021/22 Россия увеличила экспорт муки более чем в три раза, до 488 тыс. тонн. В этом сезоне, по февраль 2023 года, объем поставок превысил 500 тыс. тонн. В 2022 году основными покупателями российской муки были Грузия, Ирак, Афганистан, Турция и Туркменистан, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». Нута в этом сезоне по февраль 2023 года экспортировано 199,3 тыс. тонн, чечевицы — 69,4 тыс. тонн. [Коммерсантъ](#)